

固体火箭生产基地计划明年南沙投产

昨日南沙举办“攻城拔寨”誓师大会,力推202个重点项目建设,年总投资超6000亿元

新快报讯 记者朱清海报道 “固体火箭生产基地计划明年建成投产,可实现年产20—30发固体火箭”,中科宇航相关负责人3月8日表示。

3月8日上午,广州市南沙区举办2021年“攻城拔寨”重点项目建设誓师大会,在中科空天飞行科技产业化基地项目现场,通过视频连线南方海洋科学与工程省实验室(广州)等十二个项目,同步启动十三个“作战点”的桩基础建设,以“万桩齐发”打响全年“攻城拔寨”的“第一枪”,拉开了全年202个总投资共6264.5亿元、年度投资910.6亿元的重点项目投资建设序幕。

中科宇航相关负责人3月8日表示,将充分依靠南沙各项政策优势和资本招商的吸引力,汇聚通讯导航遥感卫星等上下游企业一起落地,在南沙构造商业航天生态链,打造中国商

业航天新的增长极。他还透露,中科宇航计划将总部搬至广州南沙。

2020年,南沙区实现地区生产总值1846亿元、增长7.1%,增速排名全市第一。为延续南沙经济社会发展的良好势头,以稳投资作为重要抓手,更好地开局“十四五”,南沙编制印发了2021年重点建设项目计划作为全区“攻城拔寨”的作战图以及“十四五”建设的年度“施工图”,共涉及重大基础设施、现代产业、社会民生、城市更新等四大领域。

重大基础设施方面,南沙加快构建高铁、城际、地铁、高快速路等为主体的立体交通网络,计划建成广州地铁十八号线(首通段),推进深茂铁路广州段、深中通道万顷沙支线、南中高速、“三高三快”等重大交通基础设施建设。完善区内交通骨架路网,加快明珠湾大桥、灵新大道改扩建等项目建

设。提升港航基础设施能级,建成南沙港四期、南沙港铁路等。

在现代产业方面,南沙大力发展战略性新兴产业,以中科空天飞行科技产业化基地等项目为龙头,建设空天产业园;加快中科院明珠科学园首批项目、冷泉生态系统、高超声速风洞、极端海洋科考设施等科技创新平台设施建设,建好南方海洋科学与工程省实验室,厚植创新发展强劲动能。

在社会民生项目方面,南沙加快香港科技大学(广州)、执信中学南沙学校、广州外国语学校滨海实验学校建设。建成中山大学附属第一(南沙)医院,推进省中医院南沙医院等高水平医院建设,逐步完善公共卫生服务体系,打造大湾区医疗卫生新高地。完善社会救助体系,加快残疾人康复综合服务中心和托养中心建设。

相关报道

时速176公里!刷新国内最高纪录 乘坐地铁十八号线,南沙半个钟到广州主城区



■乘坐地铁十八号线南沙半个钟到广州主城区。
通讯员供图

新快报讯 记者李佳文 通讯员林佳 唐国立 陈思报道 时速176公里!3月7日,广州地铁十八号线成功完成逐级提速试验,试验中的运行最高速度刷新了国内地铁试跑的最高速度纪录。

广州地铁十八号线是我国首条全地下敷设、采用新型刚性接触网的城市轨道交通线路,南起万顷沙,北至广州东站,未来将实现30分钟内从南沙自贸区到达广州主城区的愿景。

在逐级提速期间,广州地铁十八

号线列车分别以7个速度级在番禺广场至横番3号风井进行了往返试验,列车运行速度由时速80公里逐级提升至160公里,并最终达到176公里,达到工程设计速度的110%,验证了工程的安全裕量。

据中国铁道研究院集团有限公司现场检测数据显示,列车试跑过程中,轮轨关系、弓网关系均符合行业规范要求,其中车辆平稳性、轨道质量指数、接触网平顺性等指标居国内领先水平。



本次提速试验结束后,广州地铁将继续稳步推进十八、二十二号线列车各系统间的联调工作。

168条有力举措 助你在黄埔经商“一路发”

新快报讯 记者李应华 通讯员范敏玲 孙旭东报道 3月8日,广州市黄埔区、广州开发区、广州高新区召开营商环境建设和招商引资大会。该区将强化营商环境和招商引资“双轮驱动”,推出营商环境改革4.0版,出台168条有力举措,重磅打造“黄埔Smile”营商品牌。

2021年,历经3次升级的黄埔营商环境改革将升级迎来4.0版,该区

将出台168条有力举措,重磅打造“黄埔Smile”营商品牌。具体而言,包括推进营商环境评价指标系统化提升(Systematization),打造市场化营商环境(Marketization)、国际化营商环境(Internationalization)、法治化营商环境(Legalization)以及便利化营商环境(Efficient-facilitation),形成“人人都是营商环境,处处优化营商环境”的生动局面。这五个方面组成了英文单词“微笑”,未来符号化的“黄埔Smile”营商品牌将成为黄埔闪亮的新名片,以靠“埔”营商吸引五湖四海的优质企业和人才。

此外,在政策兑现方面持续升级,打造黄埔兑现2.0版,加快推进“智慧兑现”,实施“精准兑现”,探索“免审即享”,变“企业追政策”为“政策找企业”,推动政策从“纸上”落实到“地上”。

广铁春运40天 运客4065万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员曾小贤 向芳彬报道 3月8日,为期40天的2021年春运圆满落幕,广铁集团累计发送旅客4065万人次,其中,2月28日发送旅客163.7万人次,创今年春运发送旅客单日峰值。

广州南站新开通一层南端中转换乘区,有效分开换乘和进站客流,进一步节约了换乘距离和时间。广州北站开通与花都站的便捷换乘通道,实现城际、地铁、高铁三者之间的便捷换乘,广州北到花都站换乘时间从28分钟缩短至5分钟。

广铁集团加大春运期间车站疫情防控力度。管内116个车站安装266台二维码取口罩设备,增加旅客测温区域,在进站口、检票口、出站口增设红外线测温仪测量体温,严格做好疫情防控。

江门128个重大项目 总投资728亿元



新快报讯 记者李红云 通讯员谢元春 周颖森报道 昨日上午,江门市举行2021年第一季度重大项目集中动工(投产)活动。

据统计,本次活动,江门全市共128个重大项目集中动工(投产),总投资728.4亿元。其中,按项目状态分,动工项目88个,投资额594.3亿元;投产项目40个,投资额134.1亿元。

按项目类别分,产业类项目95个,投资额336亿元,占一季度集中动工(投产)项目总投资的46.2%;城建类项目23个,投资额266.8亿元,占总投资的36.6%;交通类项目10个,投资额125.6亿元,占总投资的17.2%。

举报滥食野生动物 广州最高奖励3000元

新快报讯 记者王彤报道 新快报记者3月8日获悉,近日,广州市林业和园林局在网上印发了关于《广州市举报滥食野生动物奖励办法》的通知(以下简称“通知”)。被举报人受到刑事处罚的,举报人最高可获得3000元奖励。

通知指出,任何单位和个人发现滥食野生动物及相关违法行为的,可以通过12345政府服务热线或者其他方式向属地林业、农业农村、市场监管等部门进行举报。相关部门应当如实记录举报人的姓名、地址、举报内容、联系方式等信息。